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Résumé 
 

La place de la langue arabe et des philologues 

arabes chez les  traditionnistes (a’immat al-hadîth). 

 

Ce sujet a pour objectif la clarification de la place tenue 

par la langue arabe et les philologues chez les grands 

traditionnistes (a’immat al-hadîth). On veut mettre en lumière 

l’un des aspects de leur carrière scientifique quant à leur 

rapport à la langue et ses philologues. A travers cet aspect, la 

suspicion qui pèse sur leur absence dans la grammaire et la 

philologie est à rejeter. Beaucoup de traditionnistes sont 

accusés d’ignorance envers la langue des Arabes, pour avoir 

mal compris ce qu’ils transmettaient. Cela ne peut pas être 

accepté, car le lecteur de leurs biographies se rend compte de 

la fragilité de cette opinion et le rejet de cette accusation. Il est 

vrai que certains parmi les Non-Arabes ne s’intéressèrent pas à 

l’étude de la philologie et de la grammaire, entraînant un 

solécisme, mais cela n’a jamais été un cas général. Où sont les 

grands traditionnistes tels al-Hasan, Qutāda, Hammād, al-

A‘mash, al-Shu‘bî, Shu‘ba, Mâlik, Wakī‘ et al-Shâfi‘î ? Ils furent 

maîtres de la langue et cavaliers de la preuve évidente. Ils 

furent également piliers de la majorité du hadîth. Si quelques 

transmetteurs ne furent pas attention au solécisme, les 

traditionnistes en attirent l’attention dans les livres de Causes 

(‘ilal). Louange à Allâh, seigneur des Mondes.  
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